PROBLEMES PROPOSATS

PROBLEMA N° 27

2. Continuacién del problema n° 25

Es bien sabido que X e ¥ siguen una distribucién normal multivariante
N (1, #E) Y Np (p2, —};E) respectivamente, y que A sigue una distribucién
Wishart, W,,,(N + M — 2,X), ademis X,¥ y A son estocdsticamente inde-
pendientes. Concluir que dicha familia probabilistica paramétrica es invariante
frente la accién del grupo G actuando sobre y = E. ;Cudl es el grupo inducido
G que actiia sobre 1= E 7.

Sea el contraste:
Ho:py =pz  frente  Hy:pus # po

Demostrar que es invariante respecto la accién de G. Concluir que los tinicos
tests invariantes para resolver este contraste estin basados en estadfisticos

U=f((X-7) 47X -7))

y su distribucién sélo dependerd de (uz — p1)'S~ (42 — p1). Comprobar que
la T? de Hotelling es de dicha forma.

Demostrar finalmente a través del lema de Neymann-Pearson que dentro de
la clase de test invariantes frente la accién de G, el test basado en la T2 de
Hotelling que rechaza la hipétesis nula para valores grandes de T? es el test
uniformemente mis potente.

Josep M. Oller

PROBLEMA N° 28

Sea {C;,C;} una particién de una poblacién f1. Un problema caracteristico
de andlisis discriminante consiste en la asignacién de un individuo w a una de
las dos clases a partir de la observacién de un vector aleatorio X = (X3, ..., X,)
teniendo como informacién previa la observacién de una muestra de cada clase.
Sean zy1,...,Zin, ¥ Z21,...,T2n, Muestras para cada una de las clases y z
la observacién para el nuevo individuo. El método del discriminador lineal
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consiste en asignar el individuo w a la clase C; tal que
ny
(I—fi)'s_l(z—i;) 2‘-=Zz'.,. 1=1,2
=1

sea minimo, siendo

o_ (= 1)Si + (na—1)S;
- n1+ﬂ2“2

Si = i(!-‘:‘ &)z -%) [ (m-1) ((=12)

j=1

El método de la méxima verosimilitud consiste en asignar z a la clase C; tal
que la verosimilitud de la muestra bajo tal suposicién sea mixima. Sin; = ny
y el vector X sigue la distribucién normal multivariante, N(u;, ) (z = 1,2),
de forma respectiva en cada clase C; (matriz de covariansas comiin), demostrar
que ambos criterios coinciden.

Antoni Arcas Pons

PROBLEMA N° 29

Calcular E(1/x2), on E denota esperanga matematica i x2, és una variable
aleatoria khi-quadrat amb n graus de llibertat (g.1.). Obtenir com a corol.laris
E(F,. ) iV(t,) on V denota variancia, F,,, és una F de Snedecor amb m
g.ll. al numerador i n al denominador i t,, una t de Student amb n g.lL.
Nota: El resultat de la primera part del problema, per n > 2, és obtingut i
utilitzat per J. M® Oller (1987, Qiiestiié, vol. 11 n° 2, problema n® 13),
quan busca un estimador de la mitjana poblacional, per mostres de
talla n, amb error quadratic mitja menor que la mitjana poblacional,
pel cas d’una poblacié Normal amb £ = I.
També és utilitzat per Fuller (1987, Measurement error models, New-

York: Wiley & Sons, p.6), quan calcula la variancia del coeficient de
regressié en el cas de tenir variables explicatives estocistiques.

Carles Capdevila
Francesc Oliva

Universitat de Barcelona
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